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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 5 και 7 Ιουλίου 2023.  

Στις συνεδρίες αυτές κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, του Υπουργείου Οικονομικών και 

του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του ίδιου υπουργείου, ο Γενικός 

Ελεγκτής, εκπρόσωποι του Πανεπιστημίου Κύπρου και της Φοιτητικής Ένωσης 

Πανεπιστημίου Κύπρου (ΦΕΠΑΝ). 

 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρέστησαν επίσης τα μέλη της 

επιτροπής κ. Αντρέας Καυκαλιάς, Αλέκος Τρυφωνίδης και Ανδρέας Θεμιστοκλέους. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του 

Πανεπιστημίου Κύπρου συμπληρωματικών πιστώσεων ύψους €19.256.050 για τη χρήση 

του οικονομικού έτους που λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2023. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι συμπληρωματικές 

πιστώσεις που απαιτούνται είναι αναγκαίες για την κάλυψη πρόσθετων πιστώσεων, για 

τις οποίες δεν γίνεται πρόβλεψη στον περί Προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Κύπρου 

του 2023 Νόμο του 2023.  Ειδικότερα, θα πραγματοποιηθούν δαπάνες ύψους 

€18.656.050 από επιπρόσθετη κρατική χορηγία προς το Πανεπιστήμιο Κύπρου και 
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δαπάνες ύψους €600.000 από το ποσό που εισέπραξε ήδη το Πανεπιστήμιο Κύπρου σε 

προηγούμενα έτη από τη Θεσμική Χρηματοδότηση για την αναβάθμιση του ΚΟΙΟΣ. 

 Οι απαιτούμενες πρόσθετες πιστώσεις αφορούν μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Εργοδότηση υποστηρικτικού βοηθητικού, διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού 

(€3.432.500). 

2. Δαπάνες που προέκυψαν λόγω του νέου επαγγελματικού σχεδίου συνταξιοδοτικών 

ωφελημάτων (€772.640). 

3. Ηλεκτροδότηση και θέρμανση (€2.298.670). 

4. Συντήρηση και λειτουργία κτιρίων, χώρων και γενικού εξοπλισμού (€2.119.720). 

5. Αγορά μηχανογραφικού, ηλεκτρονικού και άλλου εξοπλισμού (€1.830.000). 

6. Κατασκευαστικές και βελτιωτικές εργασίες (€3.044.590). 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου τόσο το Υπουργείο Οικονομικών όσο 

και το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας συμφώνησαν με την προώθηση της 

ψήφισής του σε νόμο για την έγκριση του εν λόγω συμπληρωματικού προϋπολογισμού. 

 Ο Γενικός Ελεγκτής της Δημοκρατίας επισήμανε μεταξύ άλλων ότι οι πρόσθετες 

πιστώσεις που ζητούνται από το Πανεπιστήμιο Κύπρου, σύμφωνα με τα στοιχεία που 

τέθηκαν ενώπιόν του, δεν κρίνονται αναγκαίες, καθότι, με βάση τα ποσά που έχουν 

εκταμιευθεί από το Ταμείο του Πανεπιστημίου Κύπρου μέχρι τις 30 Ιουνίου 2023, φαίνεται 

ότι υπάρχουν αρκετές πιστώσεις στον προϋπολογισμό του πανεπιστημίου που μπορούν 

να καλύψουν και τους επόμενους μήνες.  Περαιτέρω, εισηγήθηκε όπως η επιτροπή 

επανεξετάσει το υπό αναφορά νομοσχέδιο το ερχόμενο φθινόπωρο, επισημαίνοντας ότι 

η υπηρεσία του θα ετοιμάσει σχετική μελέτη περί τα μέσα Οκτωβρίου για τις δαπάνες στις 

οποίες θα προβεί το Πανεπιστήμιο Κύπρου μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 2023. 

 Σε σχέση με τα πιο πάνω ο εκπρόσωπος του Πανεπιστημίου Κύπρου τόνισε ότι τα 

προϋπολογιζόμενα ποσά στον προϋπολογισμό του 2023 είναι περιορισμένα, 
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καθιστώντας αδύνατο να ικανοποιηθούν κατά το τρέχον έτος οι πραγματικές ανάγκες, 

όπως αυτές απορρέουν και από τις ανειλημμένες συμβατικές υποχρεώσεις του 

πανεπιστημίου.  Πρόσθεσε δε ότι ο συμπληρωματικός προϋπολογισμός καθίσταται 

αναγκαίος για την ομαλή λειτουργία και ανάπτυξη του Πανεπιστημίου Κύπρου. 

 Η επιτροπή, αφού μελέτησε όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ζήτησε διευκρινίσεις και 

έλαβε απαντήσεις από τους αρμοδίους για διάφορα επιμέρους ζητήματα. 

 Με βάση τα πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 

 

 

11 Ιουλίου 2023 

Αρ. Φακ.:  23.01.064.108-2023 

ΠΚ/ΧΧΡ/ΔΔ 


